

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хилькова Юрия Сергеевича на тему:
«Сравнение лапароскопической, открытой и трансанальной мезоректумэктомии
в хирургии рака прямой кишки», представленной в докторской совет Д
208.021.01 при ФБГУ «Национальный медицинский исследовательский центр
колопроктологии им. А.Н. Рыжих» Минздрава России на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – «Хирургия»,
14.01.12 – «Онкология».

Внедрение в практику лапароскопической тотальной мезоректумэктомии, продемонстрировало свою сопоставимость с открытой, а также определенные преимущества лапароскопической хирургии, такие как ранняя активизация пациента, лучший косметический результат, а также снижение послеоперационного койко-дня, что отражено в большинстве крупных рандомизированных исследований. Появление методики трансанальной тотальной мезоректумэктомии позволило решить проблемы, связанные с висцеральным ожирением пациента, а также наличием узкого или глубокого малого таза за счет особенности мобилизации прямой кишки «снизу вверх», и при сравнении с лапароскопической методикой мезоректумэктомии, продемонстрировал сопоставимые результаты по качеству операционного препарата и границам резекции. Однако, на сегодняшний день нет исследований посвященных одновременному сравнению всех трех методик мезоректумэктомии. Диссертационная работа Хилькова Ю.С. посвящена сравнению непосредственных результатов лечения и качества операционного препарата после мезоректумэктомии выполненной лапароскопическим, открытым или трансанальным способом у пациентов по поводу рака средне и нижеампулярного отдела прямой кишки. Поставленные задачи полностью способствуют достижению поставленной цели.

Работа является одноцентровым проспективным клиническим исследованием, посвященным сравнению непосредственных результатов лечения и качества операционного препарата после выполненной тотальной мезоректумэктомии по поводу рака средне и нижеампулярного отдела прямой кишки одним из трех способов. Автором впервые проведен метаанализ, а также сетевой мета-анализ, всех опубликованных исследований, посвященных сравнению результатов лечения больных раком прямой кишки при открытой, лапароскопической и трансанальной мезоректумэктомии. На основании данных, полученных в ходе исследования, можно прийти к выводу, что все три способа мезоректумэктомии не имеют статистически значимых различий как по качеству операционного препарата и границам резекции, так и по частоте periоперационных осложнений, что демонстрирует сопоставимость методов. Сформулированные положения, выносимые на защиту, являются научно обоснованными и подтверждены статистическими расчетами. Практические рекомендации сформулированы четко и могут быть применены в клинической практике.

Автореферат диссертации выполнен согласно регламенту ВАК Российской Федерации по типовой схеме, изложен на 23 страницах формата А5 и состоит из общей характеристики работы, содержания диссертации, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ. Текст автореферата дополнен 6 таблицами и 14 рисунками. Представленный автореферат свидетельствует, что анализ

проведен автором с использованием современных методов диагностики и инструментального обследования. Достоверность результатов исследования подтверждается достаточным объемом выборки, а также использованием современных методов медицинской статистики. Различия признавали достоверными при $p < 0,017$, при 5% ошибке первого рода. На основании проведенного анализа автором сформулированы выводы и практические рекомендации, полностью соответствующие поставленным задачам и цели исследования.

Заключение. На основании анализа автореферата следует сделать вывод, что диссертационная работа Хилькова Юрия Сергеевича на тему «Сравнение лапароскопической, открытой и трансанальной мезоректумэктомии в хирургии рака прямой кишки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.1.17 – «Хирургия» и 14.01.12 - «Онкология», является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим в себе решение важной задачи практической хирургии и онкологии – улучшение результатов лечения больных раком прямой кишки. Выполненная работа соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.17 – «Хирургия» и 14.01.12 – «Онкология».

**Заведующий отделением реконструктивной
хирургии пищевода и желудка
ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр хирургии
им. А.В. Вишневского» Минздрава России
доктор медицинских наук по специальностям
14.01.17 – «хирургия»**

Ручкин Дмитрий Валерьевич

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27
Телефон: +7(499) 236-21-88; E-mail: ruchkindmitry@gmail.com

Подпись д.м.н. Ручкина Дмитрия Валерьевича

«зверяю»

**Ученый секретарь ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр хирургии
им. А.В. Вишневского» Минздрава России
доктор медицинских наук**



Степанова Юлия Александровна

117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д.27, тел +7(499) 236-60-94

10.11.2020г.